

考季指南

高考志愿填报结束

全省高招工作转入录取阶段

(上接一版)艺术本科提前批包括使用校考成绩的院校及专业和戏曲类省际联考专业。

体育类本科包括普通高招体育教育、社会体育指导与管理、休闲体育等使用我省体育专业统考成绩作为录取依据的相关专业。

多种投档比例

本科提前批(不含军校和地方公费师范生)第一志愿批量投档比例,一般省外普通高校和公安院校按不超过招生计划数的120%确定,省内高校不超过招生计划数的110%,后续补充投档按计划余额1:1投档。

本科提前批的军队院校招生和地方公费师范生招生实行平行志愿投档,投档原则为“分数优先,遵循志愿,一轮投档”。即:由高考成绩总分加上照顾政策分值后的排序成绩,按排序成绩分科类从高分到低分排定位次,按位次优先原则,根据平行志愿的自然顺序从前到后检索,一经检索到计划未满额的学校,即向该校投档。

艺术本科提前批设置1个院校志愿,4个专业志愿和是否服从专业调剂选项,学校按其招生计划和录取规则,依据考生的

志愿和分数录取。

体育类本科批次实行平行志愿投档,即在考生文化、专业“双过线”的基础上,计算出其投档排序成绩,根据计划数或投档比例及单科最低分数,按照考生平行志愿的自然顺序和对应的投档排序成绩逐一进行检索匹配,当符合投档要求的考生志愿全部检索完毕后,将考生电子档案一次性投档给招生院校,由院校审核录取。

关注档案状态

据了解,考生电子档案是高校录取新生的主要依据,录取程序包括调档、阅档、审核、预录取、退档等环节。各批次录取工作开始后,省教育考试院将根据录取工作进度适时更新考生电子档案状态。

录取期间,考生可通过服务平台查询和微信推送等方式了解自己的电子档案状态。档案状态显示为自由可投时,说明考生的电子档案没有投出去,或考生的档案投出去后又被招生院校退档;已投档,意味着考生的电子档案被成功投出,正在等待招生院校审核;显示为录取,即考生已经被录取。档案状态为“自由可投”时,考生可参加各批次征集志愿。

征集志愿安排

集中录取期间,招生部门将对生源不足的高校进行网上征集志愿,届时,未被录取且符合征集条件的考生可以填报征集志愿。

已确定的征集志愿填报时间为:本科提前批、国家专项计划本科批、体育本科批7月14日填报征集志愿;本科一批、地方专项计划本科批、艺术本科批7月24日填报征集志愿;本科二批8月3日填报征集志愿;专科提前批、体育专科批、艺术专科批8月10日填报征集志愿;高职高专批8月15日填报征集志愿。按照往年情况,录取期间,省教育考试院会根据录取动态增加征集志愿次数,提醒考生及时关注官方发布,抓住每一个上大学的机会。

征集志愿时,对计划余额不大的高校,一般会在原分数线上征集;对计划余额大的高校征集志愿时,视情况降分投档。征集志愿后线上生源仍不足的,降分投档(一般不超过20分)。征集志愿投档按考生当期所报的征集志愿进行,平行志愿投档后,根据计划余额和生源情况进行补档。

按时报到入学

按照全省统一部署,强基计划在录取工作全面开始前按照高校提供的拟录取名单办理录取手续,军队招飞安排在本科提前批之前录取,相关考生将于近日陆续收到录取通知书。招生部门提醒考生,在收到录取通知书后,及时通过省教育考试院或高校指定的信息发布渠道核实、确认。按高校规定的时间及有关要求办理报到等手续,不能按时报到的,应向高校提出书面申请,经同意后方可延期报到。考生本人凭录取通知书、准考证、身份证到县(市、区)招生考试机构领取纸质档案,报到时交给录取高校。

为维护入学机会公平,对不履行志愿约定的考生,我省将执行“当批次录取电子档案停止运转”政策。对本年度违背志愿约定的考生,对其下一年填报志愿进行适度限制,考生履行志愿约定情况将记入个人电子档案提供给高校。此外,根据教育部规定,往年被重点高校招生专项计划(国家专项、地方专项、高校专项)录取后放弃入学资格或退学的考生,不再具有专项计划报考资格。

前瞻性谋划 高质量筹备 高水平呈现好乙巳年拜祖大典

(上接一版)要认真梳理总结,规范流程,明确标准,提升拜祖大典的举办水平。发挥相关院所、学校、科研机构力量,把黄帝文化的研究传播出去,将黄帝文化研究与黄帝文化遗址遗产保护、黄帝故里景区提升改造等有机结合起来。要围绕黄帝文化做好旅游项目谋划、品牌宣传,持续扩大大典的社会影响力。

在市政协召开的贯彻落实会上,杜新军表示,要深入贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于文化传承弘扬的系列讲话精神,认真落实省委、省政府、市政协关于拜祖大典的工作部署,以拜祖大典升格省部级举办20周年为契机,以办好乙巳年黄帝故里拜祖大典为目标,前瞻性谋划、高质量筹备、高水平呈现好乙巳年拜祖大典,传承弘扬黄帝文化、黄河文化、中原文化,进一步擦亮“行走河南·读懂中国”“天地之中·黄帝故里·功夫郑州”品牌。

市政协副主席、拜祖大典组委会办公室主任石大东出席相关会议。

市直机关工委召开全市机关党建重点工作推进会

本报讯(记者 袁帅)7月5日,在习近平总书记“7·9”重要讲话发表五周年之际,市委直属机关工委组织召开全市机关学习贯彻“7·9”重要讲话精神“回头看”座谈交流暨机关党建重点工作推进会,对讲话精神再学习、再部署、再落实。

会议指出,五年来,全市机关全面贯彻落实习近平总书记“7·9”重要讲话精神,把政治机关建设摆在首要位置,以创建模范机关为载体,紧紧抓住“围绕中心、建设队伍、服务群众”职责定位,补短板强弱项、固底板扬优势,机关党建工作质量有了较大提升。今年以来,机关工委认真落实省委、市委关于加强机关党建的工作部署,搭建了“党组织对党忠诚,一事一报”“书记项目”“今天我来讲、机关大讲堂”等平台载体,全面推动机关党建工作由虚向实、由表及里,为全市在机关党建质效、服务中心大局、凝聚工作合力、队伍建设提质上实现再提升奠定了坚实基础。

会议要求,全市机关要对标“7·9”重要讲话精神,高标准推进下半年重点工作落实,突出抓好以下几项工作:突出抓好“书记项目”;突出抓好“党组织对党忠诚,一事一报”为民办实事项目;突出抓好机关党建品牌创建工作;突出抓好党建制度调度整改落实,补齐制度落实的短板;突出抓好“机关大讲堂”活动;突出抓好清廉机关创建工作。

豫哈百名民族团结模范代表参观黄帝故里

本报讯(记者 董艳竹)近日,豫哈百名民族团结模范代表一行到新郑市黄帝故里参观交流。

活动当天,大家依次参观了寻根门、系祖坛、轩辕桥、故里祠、拜祖广场,详细了解中华人文始祖轩辕黄帝的丰功伟绩,听取历届黄帝故里拜祖大典举办情况,对新郑市立足根亲文化和传统文化优势,以拜祖大典为载体,有形有感有效铸牢中华民族共同体意识的经验做法给予充分肯定。

通过参观,大家深刻认识到中华优秀传统文化是各民族人民的共同创造,是各民族交往交流交融的宝贵结晶,表示要将中华民族共同体意识根植于内心、融于行动,不断增强“五个认同”,积极做民族团结的维护者、践行者,为全面推进强国建设、民族复兴伟业而共同奋斗。

首届中国肥胖症学术年会在郑召开

本报讯(记者 王红)肥胖症是全球公共健康问题。7月4日~6日,“首届中国肥胖症学术年会”在郑召开,来自国内外的知名专家学者、医疗工作者及科研人员,共同探讨应对肥胖症最新研究成果、临床实践经验和未来发展趋势。

体重水平与人体健康状况密切相关,体重异常特别是超重和肥胖是导致心脑血管疾病、糖尿病等慢性病的重要危险因素。从“治已病”到“治未病”,体重管理的一大目标就是从源头上预防和控制相关疾病。

本次学术年会,700余名国内外相关领域专家齐聚,大会聚焦肥胖治疗的内科学和外科手术手段,开展基础与临床学术交流,促进新理念和新技术的推广,推动基础与临床科研合作,促进肥胖基础研究及临床转化与协作。

此外,本次大会上,由郑州市中心医院自主研发的“代谢云医院”APP公开亮相,这一创新性应用旨在通过整合医疗资源、智能化的健康管理工具以及专业的医疗团队支持,为肥胖症患者提供更加便捷、高效和个性化的医疗服务。

河南省“五年制”“3+2”招生18日开始填报志愿

本报讯(记者 张竞秋)2024年河南省五年一贯制、“3+2”分段制高职招生工作即将展开,省教育考试院昨日发文解读相关政策,提醒考生在规定时间内通过招生服务平台填报志愿,未在招生服务平台上

填报志愿的考生无法进行录取。

五年一贯制高职学制5年,考生在高职(高专)院校连续就读5年,毕业颁发专科毕业证书。“3+2”分段制高职学制3+2年,由中职学校与高职(高专)院校联合培

养。前3年在中职学校就读,完成中职阶段学业后,参加联办高职(高专)院校组织的转段考试,成绩达到转段要求的升入高职(高专)院校学习2年,毕业颁发专科毕业证书。未转段的考生颁发中职毕业证

书,可继续报名参加当年普通高校招收中等职业学校毕业生考试。

7月18日~22日,参加河南省2024年普通高中招生考试(中招考试)的考生可通过“河南省职业教育贯通培养招生服务平台”(http://zjg.haeea.cn)进行网上志愿填报。录取工作将于7月23日开始,由省教育考试院统一组织,各相关院校实行远程网上录取。

第三届郑州市博士后创新创业大赛举行

本报讯(记者 李娜 陶然)7月6日,由市人力资源和社会保障局举办的第三届郑州市博士后创新创业大赛举行。来自全市21个参赛代表单位、56家博士后设站单位和初创企业的100余名博士后人才及项目团队核心成员参加比赛。

据了解,本届大赛在赛制设计、赛事安排、成果转化等方面推陈出新,既是我市博士后创新创业的高水平交流展示平台,也是充分挖掘博士后创新创业项目、甄选优质项目参加全省大赛的预选赛。此次比赛,设新材料及新能源、高端装备制造及其他领域、现代农业与食品、生物医药与大健康、创业赛等五个赛道。

经过参赛选手路演答辩、专家评审等程序,成功选拔了一批博士后创新创业优质成果。

重点企业专场招聘会下周二举办

提供岗位逾7900个

本报讯(记者 陶然)记者近日从郑州市就业创业服务中心获悉,7月9日(周二)上午9时,该中心将联合河南123人才网,在郑州人力资源中心市场共同举办河南省重点企业专场招聘会,共计提供岗位7900余个。

据悉,此次招聘对象主要为青年人才、应届高校毕业生、离校未就业、技能型青年人才等急需就业群体。参会重点企业涉及计算机、环保科技、教育培训、装备制造、化工冶金、精密电子、智能数字化、旅游、酒店餐饮、传媒、金融、法律、汽车、物流、医疗、建材、食品、农业等多个行业。招聘岗位集中在新媒体运营、店长、技术、行政、设计、电子商务、会计、工程师、储备干部、律师、主播、实习生、管培生等。



400名小选手及家长参与

泳池中演绎别样“快乐家庭”

本报讯(记者 陈凯 通讯员 樊萌 茂 文)2024年郑州市快乐家庭游泳大赛近日在郑州奥林匹克体育中心游泳馆举行。来自全市400名小选手及家长一起演绎游泳“快乐家庭”(如图)。

本次快乐家庭游泳大赛由郑州市体育局主办,郑州奥林匹克体育中心、河南郑地奥体中心管理有限公司承办,设有个人赛和家庭趣味赛两大项,为期2天。与以往青少年游泳比赛不同的是,本次大赛设置的家庭趣味赛可谓是一大亮点。趣味赛中的“保卫救生圈”项目,池岸欢声一片,每组家庭都开动脑筋,以最快的速度将10个游泳圈运到对岸;而在“亲子接力”项目,孩子游第一棒,家长一直在对岸加油打气,现场欢声笑语、高潮不断。

据了解,快乐家庭系列赛事是我市全民健身三大赛事之一,旨在通过丰富多彩的体育赛事活动,引导家庭成员共同体验运动带来的健康快乐,促进家庭和睦、社会和谐。

Advertisement for road safety featuring a hand holding a measuring tape with icons of vehicles (bus, car, truck) and the slogan '有距离才美丽 保持安全距离,确保行车安全' (Distance makes beauty, maintain safe distance to ensure road safety). At the bottom, it says '中宣部宣教局 中国文明网' (Central Propaganda and Education Administration, China's National Civilization Network).